

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

VIERNES 2 DE NOVIEMBRE DE 1917
CASTELLÓN

Todos los correspondientes se dirigen a la redacción.

Núm. 7652

SI ESA DIGESTION QUE A V. LE ESDIFICIL no quiere que se le trans-
formen en enfermedad crónica del

Estómago e Intestinos,

tome después de cada comida los

COMPRESOS ESCOBAR LÓPEZ

Frasco grande, 5 pesetas

Frasco pequeño, 3 pesetas

(De venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

NOTA POLITICA

Régimen en quiebra

¿QUÉ OCURRIRÁ?

El día de ayer.

El día de ayer fué agitado en todas las grandes poblaciones y aun en aquellas que, como la nuestra no siendo populosas palpita el ansia de libertad y progreso.

El anuncio de que Maura había sido llamado para formar ministerio excitó los ánimos. En todas partes, casinos, cafés y tertulias esperaban con ansia el desenlace de los trabajos del funesto mallorquín para proceder en consecuencia.

En Madrid, al solo anuncio de que Maura pudiera ser poder, originó choques entre reaccionarios, obreros y radicales.

De Barcelona se sabía que los elementos avanzados estaban preparados para la protesta y que en otras grandes ciudades hubieran secundado; para hacer saber en altas esferas que no puede el pueblo soportar resignadamente el encarnado que se le hacía al entregar los destinos de la patria en manos del hombre soberbio que ordenó los fusilamientos de Hoyos, Baró, Malet, Clemente García y Ferrer Guardia, fusilamientos que originaron no solo la protesta de la verdadera España sino de todos los Estados cultos y progresivos.

A las diez de la tarde recibimos un telegrama de nuestro activo correspondiente señor Serrano y que lo expuesto en la pizarra de EL CLAMOR y en el transparente del Principal, en cuyo despacho se nos decía que Maura acababa de declinar los poderes por no encontrar elementos para formar el gobierno de concentración que se le pedía.

La noticia produjo gran disgusto entre los pocos fanáticos que aquí tiene el malhadado político y la consiguiente satisfacción en la mayoría de los castellanenses que repugnan al verdugo de Montjuich.

En todas partes comentaban, con alegría, el fracaso de Maura y todos se hacían la misma pregunta: ¿Qué va a ocurrir?

Sánchez de Toca, García Prieto, Maura, cuantos merecieron de don Alonso el encargo de formar gobierno han tenido que declararse vencidos. ¿A quién se llamará?

agregado. A las ocho de la noche recibió otro telegrama en el que se decía que el rey citaba nuevamente a consulta a Cierva y al marqués de Albucaes.

No supimos más y repitiéndonos la misma interrogación nos preguntábamos ¿Qué va a ocurrir aquí?

El país agobiado por las circunstancias; la monarquía sin hombres capaces de regir debidamente los destinos nacionales; los hombres de las izquierdas opuestos a colaborar con los autores de nuestros desastres; seis días sin gobierno etcétera, etcétera.

Esto no puede continuar, o el régimen se apresura a solucionar el conflicto o debe marcharse.

Todas estas consideraciones nos hicimos, esperando la prensa de la mañana de hoy para conocer nuevos datos.

Noticia grave.

La Gaceta de ayer publicó un aviso del ministerio de Estado que encierra una gravedad enorme para España.

Se trata de que los Estados Unidos, por decreto de 27 de agosto último, han prohibido la exportación a diversos países, entre los que figura nuestra nación y sus posesiones y protectorados, de mercancías y productos por aquellos Estados.

Esta determinación del gobierno de los Estados Unidos ha causado enorme impresión en los círculos políticos y financieros de Madrid y Barcelona por la gravedad que encierra para la vida de España.

Últimas impresiones.—Maura, no!—¿Gabinete izquierdista?—Otra vez Maura.

En Barcelona, Madrid, Valencia, Alicante, Zaragoza y otras poblaciones se sucedieron las protestas contra el mallorquín al grito de ¡Maura, no!

Al conocer el fracaso de éste los ánimos se entibaron, no sin continuar preparados para cualquier sorpresa.

En Castellón estamos también alerta.

Pablo Iglesias, Melquiades Alvarez, Cambó y Lerroux celebraron anoche una conferencia secreta, por lo cual se ignora lo tratado.

Se le da a esta entrevista mucha importancia.

Las últimas impresiones son de que García Prieto formará hoy mismo un gobierno integrado por elementos de las izquierdas y con un programa más amplio que el anunciado al ser llamado: por primera vez a palacio.

Cambó, acompañado del gerente de "La Correspondencia Militar" Julio Amado, estuvo a conferenciar con el marqués de Albucaes.

Créase que al fin se entenderán demócratas y regionalistas; a base del programa de los parlamentarios y que hoy mismo podrá ser presentada al rey la lista del nuevo gobierno.

Cambó ha manifestado que los regionalistas recogen todas las aspiraciones de las Juntas de Defensa que se hacen "suyas", pero precisa que las Cortes futuras sean convocadas por un gobierno que encarne y represente la voluntad "soberana" del país.

García Prieto conferenció después con Alba y Villanueva.

En el domicilio de Melquiades Alvarez reuniéronse los senadores y diputados reformistas con objeto de fijar su actitud.

Dicen que Alba será ministro de la Gobernación o Estado. Hay también empeño en que Cambó ocupe una cartera, pero difícilmente aceptará.

Respecto a los propósitos de Maura se dice que éste intentaba gobernar sin Cortes, sustituyendo

el Parlamento por un organismo formado por Azcárate, Albucaes, Besada, Cambó y Rodríguez San Pedro.

Telegramas de última hora de la mañana agregan que hoy constituiría gobierno Albucaes, que será de concentración, entrando tal vez en el gabinete miembros de las izquierdas, quizá Rodés y un romanista.

En caso que a García Prieto no le fuese posible formar gobierno, vendría ampliación de consultas y tal vez el rey celebrase una conferencia conjunta.

De esta consulta dependía que se llegara a un acuerdo con las izquierdas o que subiera Maura sin condiciones.

Por si resultase lo último, seguiríamos gritando ¡MAURA, NO!

La risa de los muertos

(De un libro de memorias)

Noviembre 1.º

... y he pensado muchas veces si estas cuartillas, sobre las que con mano nerviosa voy escribiendo mis impresiones, podrán llegar a algún editor compasivo—quién sabe si, como yo, loco—que quiera darlas a la imprenta. ¡Loco! He dicho mal; ahora recuerdo que un escritor, un pensador ruso ha concedido gran importancia a estos Diarios que reflejan estados de almas: glorias, pasiones, odios...

Hoy la Iglesia enciende luces junto a los lechos postreros de nuestros padres, de nuestros hermanos, de nuestras esposas, que ya no existen.

Esta tarde un amigo me ha llevado al Cementerio. ¡Bonita diversión!—he pensado. Y algo he debido decir a propósito de este pensar mío, por cuanto mi camarada ha dibujado en su rostro un gesto de ironía... Las campanas doblaban por los muertos. ¡Por los muertos!... ¿Qué son los muertos?... Hemos entrado, topándonos aquí y allá, con gentes que reían estúpidamente y que estúpidamente lloraban ante las tumbas de piedra rodeadas de flores, de lamparillas de aceite y de blandones de cera. Una de estas tumbas—mejor las llamaría cajas guardadoras de secretos—nos ha servido de asiento. Era en un extremo a donde nadie ha llegado: un rincón lejano en este campo llamado santo por algunos y al que yo denominaría de ostentación y de vanidad. ¿Acaso puede existir santidad donde, como aquí, reina la competencia del lujo, donde el fuerte humilla al débil?... Al preguntarme esto, esa mueca irónica del amigo que me acompaña, ha quedado dibujada en mi rostro, y he pensado: «Luego yo también soy irónico.»

Bueno, pero ¿qué son los muertos? ¿por qué se compadece a los muertos? ¿por qué se dice «pobres muertos!»?

Vosotros, seres estúpidos, que vivís—si vivir llamáis a dudar, a amar a quien os traiciona, a subir muy alto para después caer con más estrépito y mayor daño—; vosotros, leed esto: No os alegréis de vivir ni tampoco lloréis por los que no viven... Risa y llanto demostraciones son de egoísmo. Aquellos se ríen de los muertos.

¡Imbéciles! Como si la muerte fuera el término de todos los gozos... Los otros lloran por los muertos... ¡Egoístas! Porque la muerte les quitó el goce de la mujer o del hombre a quien amaron mucho... Oíd: aquí en esta tumba donde tenemos asiento un poeta y un filósofo, dentro de esta tumba que no rodean flores ni lamparillas ni blandones, y hasta la que nadie ha osado acercarse con la mueca idiota de la risa o bien con el gesto hipócrita del llanto, aquí alguien ríe... ¡Ah! Pero la risa de los muertos es franca; no la causa ni la envidia ni el egoísmo; es la risa que desconoce mentira y engaño: la risa del desencanto.

Descansar... He aquí el verdadero goce, el goce de los muertos, sin ambiciones ni odios ni falsos amores...

Es noche. Las flores se han marchitado; tampoco arden ya las luces de aceite y de cera que en este día del año encienden los que sufren a quienes para siempre gozan de reposo; los muertos siguen riendo, riendo, riendo...

Salimos. Yo sé que mi amigo escribirá esta noche un poema: «La risa de los muertos.»

También voy a escribir: Apuntaré en mi Diario:

«Hoy he estado en el Cementerio; ya sé lo que son los muertos; no compadezco a los muertos.»

Las campanas doblan, doblan, doblan por nosotros...

F. González-Rigabert.

Madrid.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANTEANOCHÉ

Presidió el alcalde don Rafael Gasset.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Se aprueban igualmente los expedientes de obras de Edif. de Ribelles, Carmen Falomir y Francisco Juan Castelló.

También se aprueba el proyecto de alcantarillado de la calle de Sanahuja.

Queda sobre la mesa un dictamen de Policía Urbana sobre el revoque de las medianerías de las casas de la plaza de la Constitución que fueron revocadas.

Se aprueban los pliegos de condiciones para la subasta de los servicios de luz y agua durante el próximo año de 1918.

Informar favorablemente una instancia a los socios pidiendo a la junta de Subsistencias se rectifique la tasa acordada para la carne de cerda.

Se leyó una carta del diputado por la capital don Emilio Santa Cruz exponiendo las dificultades que se oponen a que se deje sin efecto el nuevo concurso de la casa de Correos. Se acuerda agradecer el interés tanto a dicho diputado como a los demás que también han gestionado el asunto.

Pasa a la comisión una invitación del secretario general del Congreso Nacional de Medicina que ha de celebrarse en Madrid.

Pasan a la comisión especial que entiende en el asunto dos instancias de Luciano Ramos y José Pascual solicitando un puesto de caza en el Lluen del Cuadro.

Pasan a la comisión de Servicios las condiciones en que se ha autorizado por el gobierno civil a la empresa de Estala para modificar la línea eléctrica.

Pasa a la comisión de sanidad un oficio del gobierno civil trasladando un acuerdo de la junta reglamentando el funcionamiento de las balsas de cáñamo.

Pasa a la comisión de Beneficencia una instancia de Tomás Marco solicitando un socorro para poder trasladarse a Barcelona a fin de someterse a cierta operación quirúrgica para curarse; una dolencia que padece.

Se dió cuenta al ayuntamiento de una carta del director de la Compañía de Ferrocarriles del Norte contestando a la corporación municipal no ser posible volver sobre el acuerdo adoptado por la compañía de no admitir al personal de la misma que quedó cesante con motivo de la última huelga.

El señor Gasset (don Fernando) pide que conste el disgusto que la corporación ha oído la desatenta comunicación de la compañía a la que tan poco debe Castellón debiéndole tanto ella y que se tenga en cuenta dicha desatención para cuente proceda.

Por unanimidad así se acuerda. El mismo señor Gasset dice que establecida al comenzar el año actual una escuela en el Centro de Sociedades obreras, el ayuntamiento acordó desde luego el pago de los haberes correspondientes al maestro de la misma, consignando además en el presupuesto que ha de regir en el año próximo, cantidad suficiente para el pago de esta atención; pero como en el actual año ha de funcionar durante dos meses, procede que el ayuntamiento acuerde satisfacer los haberes del referido maestro correspondientes a los meses de noviembre y diciembre con cargo a imprevisos como se hizo anteriormente para pago de los primeros meses del año.

El ayuntamiento así lo acuerda. El señor Soriano dice que en los extramuros de la capital y frente mismo a los talleres de su propiedad existen dos tabernas a las cuales acuden mujeres de vida alegre y gente maleante que promueven juergas que duran hasta altas horas de la noche con protesta del honrado vecindario.

Estima llegado el momento de que se denuncien esos escándalos al señor gobernador civil para que que por los agentes de su autoridad se ponga coto a dichos abusos.

Así se acuerda. Últimamente el señor Carbó dijo que en el presupuesto para el año próximo se ha consignado cantidad para aumentar una plaza de médico de la Beneficencia municipal y siendo bastante largo el expediente que ha de instruirse para la provisión por concurso de la plaza referida, procedía que la corporación tomara en esta sesión el acuerdo de proceder a la formación del citado expediente a fin de que en primeros de año pueda prestar servicio el médico que sea nombrado.

Así se acuerda y acto seguido se levanta la sesión.

Epitafios

Bajo esta sucio montón que esconde más de un gusano, yace la Constitución desde que empezó el verano.

Cubre esta parda tierra la manta de Jerez de Sánchez Guerra.

Yace bajo esta hojalata Romanones el glacial; ¡es el único mortal que no ha estirado la pata!

En esta tumba flamante duerme, tranquilo y feliz, Sánchez Toca el concentrante. ¡No ha habido tierra bastante para tapar la nariz!

De aquí el señor Andrade irá al (Infierno... No salvó a España; pero salvó a un (verno.

Desde este lecho de muerte Lema su piedad invoca, renegando de su suerte... ¡Callad, que no se despierte y quiera volver con Toca!

De Dato los despojos
yacen aquí
sólo le llora el conde
de Colombi!

Con excelente salud,
con bríos, con *juventud*,
con espada y con espuela,
llegó aquí en un ataud
de Robledo de Chavela.

Aquí cesó el "padeo"
de Bogallá; al caer
se peralguen los ratones...
(Es que vienen a roer
permisos de exportaciones.)

Burgos y Mazo aquí sale a tu en-
(cuentro...
Huya de él, porque lleva un dra-
(ma dentro;

Aquí duerme un andaluz
que, entre otras varias locuras,
se hizo el amo de la luz,
y dejó a Madrid a oscuras,

Encierra este panteón
el pasado, lo que fue...
En la límbre mansión
dejemos una oración,
y escribamos: R. I. P.

Mingo Revulgo.



Ayer marchó a Madrid, sin resig-
nar sus poderes el que durante unos
meses ha desempeñado por segunda
vez el gobierno civil de esta provincia
don Fernando González Regueral.

A despedirse salieron a la estación
unos pocos conservadores idóneos y
fuerza de la guardia civil.

El pueblo de Castellón respondió
con el mayor de los desprecios no acudiendo a la estación a demostrarle su
desagrado por la ínicua conducta que
observó durante esta segunda malhada
etapa de su mando.

El señor Regueral se lleva a la corte,
en vez de simpatías las maldiciones
de un pueblo honrado que sopor-
tó con singular prudencia los desca-
tos que aquel cometió contra el Jero-
cho ciudadano.

El funesto gobernador que cesó ayer
cobardamente, puesto que no reyun-
ció al cargo hasta verse fuera de la
provincia, fue, como la otra vez un
constante peligro para la libertad ciu-
dadana y el orden público.

Sus actos fueron continuas provo-
caciones. Su gestión al frente de los
destinos de la provincia la de un cacique
sin escrúpulos. Más que autoridad
parecía un guindilla de ínfima
clase.

Bienvenida sea la actual crisis que
ha librado a Castellón de hombre tan
funesto y pernicioso.

Ahora solo falta que corra la mis-
ma suerte el jefe de policía León González,
digno instrumento de hombres
como el señor Regueral.

Solo así volveremos a disfrutar en
esta ciudad de la paz y tranquilidad
que se gozó en otros tiempos, cuando
eran hombres de sano juicio los que
disponían de los destinos de la capi-
tal y provincia.

Estamos en vísperas de elecciones
puesto que pasado mañana es el día
señalado para la proclamación de
candidatos.

La situación creada por la crisis
no resuelta aún a la hora de escribir
estas líneas, ha quitado importancia
a la próxima lucha, teniendo todos
puesta su atención en lo que pueda
ocurrir en Madrid de hoy a mañana.

De todos modos el partido repu-
blicano, castellonense, sin perder de vista
los acontecimientos indicados, sigue
sus trabajos electorales para vencer
como siempre en la contienda.

Nuestros amigos no deben casar en
la labor emprendida para no ser sor-
prendido por el enemigo.

El día 11 hemos de triunfar y triun-
faremos en toda la línea, para añadir
un florón más a la corona de gloria
del partido republicano local.

Completamente restablecido ha sa-
lido de casa nuestro querido amigo
y compañero don Vicente Sos.
Lo celebramos.

URALITA para tejados, arrimade-
ros, cielos-rasos y revestimiento de
paredes húmedas.
Despacho: Espar, 6, Castellón.

Nuestro embajador en Washington
comunica al ministerio de Estado que
como resultado de las gestiones prac-
ticadas en favor de la exención de ser-
vicio militar de los ciudadanos espa-
ñoles, ha recibido la seguridad de que
mientras no se modifique la ley mili-
tar, votada por el Congreso de los Es-
tados Unidos el 18 de mayo último, po-
niendo en armonía con el artículo 5.^o
del tratado entre España y aquel país
el presidente de la república, en vir-
tud de sus prerrogativas, declarará
exentos del indicado servicio a todo
súbdito español respecto del cual la
Embajada pida la exención, siempre
que se acredite debidamente la nacionalidad española del interesado.

Anteayer apareció el primer núme-
ro de *El Liberal*, órgano del partido
liberal-romanista de la provincia
que, acudida don Arcadio Porcar, se
publicará dos veces por semana.
Bien venido sea al estudio de la
prensa el nuevo colega.

¿Quieres V. beber buena cerveza?...
pida la marca LA ROSA BLANCA
que es la mejor y más higiénica.
Píquese en cafés, kioskos, bars y ca-
sinos.

Ayer víéronse muy visitados los
cementerios civil y católico de esta
ciudad.

En uno y otro se ha hecho verdade-
ro derroche de flores, ofreciendo aque-
llos tristes lugares un aspecto artísti-
co, digno de un pueblo como el nues-
tro culto y progresivo.

Nosotros rendimos, desde estas co-
lumnas un recuerdo a los que fueron.

Hemos recibido estos días la visita
de muchos amigos de los pueblos que
han venido a Castellón para recibir
instrucciones sobre la próxima con-
tenda electoral.

Según nos comunican, los aconteci-
mientos que se desarrollan en España
han levantado el espíritu de los co-
rrreligionarios hasta el extremo de que
las ansias de pelea se han multipli-
cado.

Indudablemente que los pueblos
responderían, ahora, admirablemente
a todo movimiento de redención.

Continúa abierta la matrícula para
las clases nocturnas del Centro Re-
publicano y Centro de Sociedades
obreras.

Las clases en el referido Centro
Obrero de la Ronda del Mijares se
reanudarán el lunes próximo a las
siete de la tarde.

La escuela del Centro Republicano
funciona ya desde hace días.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-dramática

No podía la empresa del Principal
desatender los deseos de los aficio-
nados al teatro y mañana debutará
la notable compañía cómico-dramá-
tica, que dirigen la distinguida actriz
Carlota Pla y el actor señor Llopi.

La Carlota Pla ha actuado en dis-
tintas ocasiones en esta capital y
siempre el éxito más lisonjero ha co-
ronado sus trabajos.

El debut tendrá lugar mañana sá-
bado con «Don Juan Tenorio», obra
que se repetirá el domingo.

A los abonados a la temporada
anterior se les reservarán sus localida-
des a precio de reja hasta las doce
del día de la función.

CINE DE LA PAZ

Hoy estreno de la película en un
prologo y 4 partes titulada «El club
número 13 del periodista español el
Duende de la colegiata y, la cómica
de risa continua «José rival de Char-
lot.»

Mañana sábado las dos últimas se-
ries de la sensacional película «Man-
cha roja.»

COMEDON DE LOS POBRES

Comedones servidas ayer:
A mediodía, 229.
Por la noche, 202.

DONATIVOS: Comisión de fiestas
del arrabal 10 pesetas, comisión de
la fiesta de los casados del arrabal de
San Félix 18'50.



AVISO

A los Horniados (Trometas)

No se acreditan una casa de Comer-
cio ni el noble ejercicio de una profes-
ión con alabanzas lusingadas ni con
frescos de retribución, solo los hechos
salientan las reputaciones y el público
ya en mercado a los que tratan de
espectacular a su costa.

Algunos son los que venden bragos-
vos, pocos muy pocos los que saben as-
ociación, muchos los que saben qué es
una verdad.

JOSÉ PUJOL

divulgo españolas en la creación de las
hermas sea 80 años de práctica entre la casa
González, de Barcelona y un estableci-
miento en Bená, muy conocido y acreditado
en este capital tras 30 años de existencia.
Los menús recomendados por el buen con-
cepto que de él brota los colores, melio-
res por el señalamiento del gran prestigio de sus
edificios, que se acentúan a su vez de
esta manera y a la profesión de sus hús-
tades españolas, misma palabra de la gran
virtud.

¡LAS HERMANAS PUJOL para mejorar
la salud, dilatación y abastecimiento de
viente.

¡HERMANAS PUJOL para evitar
la degeneración de la vida.

Para más detalles dirigirse a la re-
dacción de este periódico.

Responsabilidad en la preparación de copias
por la propia casa de los señores Pujo-
l.

Continuará visitado en Castellón el 23
de cada mes en el Hotel de la Paz, como la
hora hasta 10 p.m.

Horarios de las clases nocturnas, pú-
blicas y modernas para la enseñanza y perfeccionamiento
de la hermas, por evasión y sobelades que
caen.

HORAS DE CONSULTA
De nueve a once y de tres a cinco, saliendo
al correo de la noche.

En Tortosa visita el 20 de cada mes
en la tienda Barcelonesa, de ocho a una,
saliendo al correo de la tarde.

Los detalles en su establecimiento or-
tográfico.

La Cruz Roja
REUS - MONTEBOLS - SA DEUS

LA GUERRA

El repliegue italiano

La «Idea Nazionale» asegura que
el repliegue de las tropas se reali-
za muy ordenadamente.

El tercer ejército ejecuta su ma-
niobra en retirada, oponiendo una
tenaz resistencia.

Añade el periódico, que el exa-
men de la situación, da la seguri-
dad de que el ejército podrá rápi-
damente prepararse a nueva defen-
sa y hacer frente al enemigo.

Toda la prensa dedica cariñosísi-
mos elogios a las tropas aliadas.

La «Idea Nazionale» dice que los
aliados encontrarán al ejército aliado
en estrecha y firme unión, y que
a pesar de las actuales desventajas
podrán, con esta unión, ver una na-
ción resuelta y decidida a ir hasta
el fin.

ULTIMA HORA

Otra vez García Prieto o Mau-
ra sin condiciones.

A las siete de la tarde visitó García
Prieto en su domicilio al señor
Cambó, previamente llamado por
teléfono al Hotel Ritz, donde se en-
contraba con algunos de sus ami-
gos.

La conferencia de los señores
García Prieto y Cambó duró necesa-
riamente media hora.

Es de suponer que el señor Cam-
bó se ratificará en las mismas ma-
nifestaciones que hizo ante el rey
y los señores Sánchez Toca y Mau-
ra.

Parece que el rey ha indicado al
señor García Prieto la conveniencia
de que, caso de formar Gobierno,
se convoque inmediatamente la re-
apertura de Cortes.

Si fracasara la constitución del
gabinete García Prieto, será llama-
do el señor González Brada, y co-
mo ya se sabe que esto no adopia-
rá, le será entregado el Poder sin
condiciones al señor Maura.

DE MADRID

Otra vez: García Prieto
Esta tarde a las 13'59 hemos re-
cibido de nuestro corresponsal el
siguiente telefonema:

Urgente.
El marqués de Alhucemas sale
ahora de palacio.

Ha manifestado que el rey le ha
encargado forme gobierno de con-
centración todo lo más amplio po-
sible.

Serrano.

Conferencia telefónica

Madrid, 2, 5'30.
LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado esta ma-
ñana han resultado favorecidos los
números siguientes:

Primer premio 17.975, Barcelona-
Cartagena-Madrid.
Segundo premio, 2.139, Totana-
Barcelona.
Tercer premio, 12.137 La Línea.
Otros premios:
19.625 4.859 14.062-21.983-15.247--
27.711-15.617-783-22.490-33.445-
5.577-13.208

Fallecimiento
Ha fallecido hoy en Madrid el
teniente general Pacheco, jefe su-
perior de alabarderos.

Su muerte ha causado gran pe-
sar.

LA CRISIS

SIN RESOLVER
Dice García Prieto.—Sin solu-
ción.—Veto a Lacierva.

A las 12 menos 20 llegó a pala-
cio el señor García Prieto, el cual
se encoró con los periodistas di-
ciéndoles:

«No es cierta la noticia publica-
da anoche por la prensa asegurando
que el rey me confitería nuevos
poderes para formar gabinete. Se
me llamó a consulta, lo propio que
se ha hecho con otros prohombres
monárquicos.»

De la marcha de los aconteci-
mientos puedo decirles, jurando
por mi salud y la de mis hijos, que
hasta ahora no tengo, como dejó
dicho, poderes para constituir go-
bierno.

«Nada, nada hay de nuevo. T-
ngo que conferenciar con Cambó y
otras personalidades pero sólo a
título de consultas.»

Es cierto que la situación es muy
difícil y que se necesita gran tino,
no solo para resolverla si que tam-
bién para tratarla.

A la una, y diez volvió Alhucemas
a palacio donde permaneció
breves momentos y al salir dijo:

«Ahora si que se me han con-
firmado los anunciados poderes y
procuraré por todos los medios for-
mar un gabinete, si las izquierdas
aceptan cooperar en el nuevo ga-
binete.»

Me voy a consultar con el señor
Dato del cual recabaré su opinión
y el apoyo, aunque indirecto, para
facilitar la solución de la crisis,
pues el gobierno que se forme de-
be disponer de amplios poderes y
facultades para afrontar la situa-
ción.

Sin esto no me atreveré a pre-
sentar a don Alfonso lista de nuevo
gabinete.

En el Congreso notábase gran
revuelo y agitación, motivado por
el anuncio de que Cleiva pudiera
ocupar el ministerio de la Guerra.

Los parlamentarios no se reca-
taban en decir que no están dis-
puestos a soportar que figure en
el nuevo gobierno el falido y si-
niestro individuo que ocupó Go-
bernación en 1909.

Opiniones contradictorias
Mientras unos aseguran que García
Prieto podrá ir a palacio a las
seis de la tarde con la lista gran-
de, otros son de opinión que no le
será posible conseguirlo.

De suerte que la situación es más
confusa cada momento.
La frase puesta en todos los li-
bros es la siguiente:
«Veremos lo que ocurrirá.»

Conferencias
El señor García Prieto después
de visitar a Dato y Romanones, se
encerró en su domicilio, celebra-
do conferencias por teléfono con
salientes personalidades políticas
cuyos nombres se desconocen.

Bertrán y Musitu estuvo en el do-
micilio de Alhucemas.

A la salida le rodearon los pe-
riodistas, asediándole a preguntas.
Este se limitó a contestar:

«No se nada. He venido a co-
municar con el señor García Prieto
en nombre del señor Cambó, pero
nadá de ministerio.»

Prieto inabordable

Alhucemas esta tarde hacia lo
indicible por sustraerse de la perecu-
ción de los periodistas, por e-
tos, más lutos que él, han consegui-
do abordarle por fin.

Alhucemas a las insistentes pre-
guntas de los reporteros contestó:
«Nada hay en concreto. No hay
todavía gobierno. No sé si llegare
a realizar mi propósito.»

Tengan la seguridad, añadió, que
si obrara en mi poder la lista la
ofrecería a ustedes inmediatamente.

La cuestión es tan difícil que du-
do pueda solventarla a la medida
de mis deseos.

Ha de realizar, dijo, unas con-
ferencias con los señores Cambó y
Melquiades Álvarez.

La desconfianza entre los monár-
quicos y parlamentarios, añadió,
es tan grande que de persistir, voy
difícil que pueda salir a flote en
mis gestiones.

Los parlamentarios
En el Congreso se han reunido
accidentalmente la mayoría de los
parlamentarios, cambiando impresi-
ones sobre la marcha de la crisis.

Cambó, lo mismo que otros di-
putados catalanes, no ocultaban su
ira contra los propósitos de que
La Cleiva forme parte de cualquier
gabinete que se constituya.

Los parlamentarios liberales ce-
ltaños se muestran contrarios a
que ningún elemento de la Asam-
blea preste ayuda y menos formar
parte de ningún gobierno que no
acepte íntegramente el programa
acordado en el Ateneo.

Los elementos avanzados creen
rían una traición a la Asamblea si
tal hicieran los que parecen coo-
perar a la formación de un gabi-
nete de concentración que no esté
integrado por elementos izquier-
distas.

¿Qué va a pasar?
La confusión a última hora es
enorme. Todos se preguntan lo que
aquí va a pasar.

Si hay solución a la crisis o si
ocurre algo extraordinario telefo-
nearé con urgencia.

Serrano.

ALCANCE

El mitin anunciado por el par-
tido republicano castellonense, dife-
rido a consecuencia de los acon-
tecimientos, tendrá lugar
probablemente el próximo domi-
go día 4.

En nuestra edición de mañana
daremos detalles completos.

Si queréis buenacerveza, exigid la
marca DAMM; la más pura e higiéni-
ca, recomendada por eminencias mé-
dicas. La clase especial, Estralla, De-
rada y Roja, (Pilsen y Münich) es de
superior calidad.

Sidra Champagne, marca León (Ca-
va Asturias) de Vereterra y Caga-
de Gijón.

Venta al por mayor, JAIMÉ O-
BEL.

Almacén, Temprado 16.—Despa-
cho, E. Viciano 25, Castellón.

Imprenta J. Forés 14.

E

Año XX

ra la
reunión
ve de
lla, en
dores.

NOTA PO

Peor que

NO IMPACIEN

La Revolución ha

fe.—La anarqu

—Cambó, Malq

troux.—Los dem

tra su jefe.—U

siones.

La situación polí

clararse, preséntase

da y confusa. Llevar

ocho días sin gobiern

por para el régimen

va todavía un claro

que sobre el mismo

que va a ser el su e

A la hora de escrib

una de la tarde, las

que tenemos no pu

positivistas para la

menos optimistas par

que están una Españ

dada.

Todo lo que es imp

ra los monárquicos

de vaya al suelo el